



**Материалы круглого стола  
памяти Петра Васильевича Палиевского  
(К 90-летию со дня рождения)**

17 мая 2022 г. состоялся Круглый стол памяти доктора филологических наук, главного научного сотрудника ИМЛИ Петра Васильевича Палиевского (1932–2019), посвященный 90-летию со дня рождения выдающегося русского литературоведа, мыслителя и публициста. Организатором Круглого стола выступил Научно-исследовательский центр «Русская литература и христианская традиция» Института мировой литературы им. А. М. Горького РАН.

Доктор филологических наук, в разные годы заместитель директора ИМЛИ РАН по науке, главный научный сотрудник Отделов теории литературы и русской классической литературы, Петр Васильевич Па-

лиевский работал в Институте более 60 лет. Его блестящее научное дарование, его превосходный организаторский талант оставили неизгладимый след в академической филологии, получили признание в России и за рубежом. Самобытная личность, богатые труды П. В. Палиевского на протяжении десятилетий оставались одним из важнейших духовных центров жизни ИМЛИ. Обладая ярким талантом публициста и литературного критика, Петр Васильевич также получил широкую известность как неравнодушный к судьбе России участник полемики о прошлом и будущем страны, как продолжатель и хранитель традиционных ценностей и смыслов национальной жизни.

На круглом столе с воспоминаниями и размышлениями о личности и трудах своего коллеги выступили сотрудники ИМЛИ — литературоведы нескольких поколений: В. М. Гуминский, А. И. Чагин, А. Л. Налепин, Н. Н. Примочкина, А. В. Гулин, И. А. Виноградов, И. Б. Павлова, М. А. Айвазян, Г. Н. Ковалева. О своих встречах с Палиевским и восприятии его трудов рассказал заведующий кафедрой Гомельского государственного университета им. Франциска Скорины (Белоруссия) И. Н. Афанасьев. Вдова ученого Е. Е. Палиевская представила собранными редкие биографические документы, свидетельства российского и международного признания деятельности Петра Васильевича.

Каждый из выступавших сохранил незабываемые и неповторимые воспоминания о Палиевском — историке и теоретике литературы, литературном критике. Личность нашего выдающегося современника предстала во всей уникальности его научных и человеческих дарований. Творчество Палиевского оценивалось многими участниками круглого стола как выдающийся вклад в русскую и мировую науку о литературе, в развитие эстетической и общественной мысли в СССР и России второй половины XX – начала XXI вв.

Спустя год мы публикуем избранные статьи, созданные на основе выступлений, прозвучавших во время Круглого стола.